

УДК 316.42

ГОЛЯКОВА Д.С., студент

Научный руководитель - **КЛИМЕНТЬЕВА И.А.**, ст. преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ И РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Введение. Государственная молодежная политика – это система, которая направлена на поддержку, реализацию и развитие молодежи, которое происходит в интересах общества. В данной статье рассматриваются акценты молодежной политики Республики Беларусь и Российской Федерации. Государственная молодежная политика основывается на принципах защиты прав и законных интересов молодежи. Субъектами молодежной политики является: молодежь, молодые семьи, молодежные общественные объединения, а также государственные органы.

Материалы и методы исследований. Материалами исследования послужили научные публикации и статьи по данной проблеме. В качестве методов исследования использовались анализ, сравнение, обобщение.

Результаты исследований. Молодежная политика заключается преимущественно в работе с молодежью, направленная на решение задач по реализации труда, науки и образования, культуры, спорта, здравоохранения. Молодежь – это социально-демографическая группа, которая основывается на возрастных особенностях, включает в себя лица в возрасте от 14 до 30. Проблемы молодежи всегда являются актуальными для всех государств. Основное внимание концентрируется на таких вопросах: во-первых, насколько молодежь воспринимает жизнь данного общества и функционирование данного государства; во-вторых, что нового вносит молодое поколение в общественное развитие и деятельность государства, и, в связи с этим, какова реакция предшествующих поколений на молодежь; в-третьих, в какой степени молодежь становится фактором развития или фактором, затрудняющим развитие общества и государства.

Молодежная политика Республики Беларусь заключается в поддержке детских и молодежных общественных объединений. Республика оказывает поддержку талантливой и одаренной молодежи, работают специальные фонды Президента Республики Беларусь по поддержке одаренных учащихся и студентов. Ежегодно в РБ проходят мероприятия, направленные на реализацию молодежной политики. К их числу относится республиканский гражданско-патриотический марафон «Вместе – за сильную и процветающую Беларусь». Основную роль в формировании и реализации молодежной политики играет Департамент по делам молодежи Министерства образования Республики Беларусь. Также следует отметить, что практически все органы государственного управления в той или иной степени участвуют в формировании или реализации молодежной политики, Большую роль играют и негосударственные организации и институты, Белорусский Республиканский Союз молодежи. В настоящее время на территории республики действует около 130 молодежных общественных организаций.

В России молодежная политика представлена в социальной защите, включая социальное обеспечение, защита семьи, материнства, отцовства и детства. Целью государственной молодежной политики является создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, развитие потенциала молодежи и его использование в интересах инновационного развития страны. В РФ проходит реализация инновационного потенциала молодежи в интересах общественного развития.

В октябре 2018 года в Могилеве прошел VI Молодежный форум Беларуси и России «Молодежь – за Союзное государство». В ближайшие годы будет разработана стратегия развития молодежной политики Союзного государства. Единая стратегия будет способствовать дальнейшей интеграции и развитию взаимоотношений между молодежью

двух стран. Документ будет разработан на период до 2030 года. На данном этапе создается рабочая группа, в которую войдут представители детских и молодежных общественных объединений, парламентарии, а также органов исполнительной власти, ответственных за реализацию государственной молодежной политики – Министерство образования Республики Беларусь и Министерство науки и высшего образования Российской Федерации. Взаимодействие будет прорабатываться по различным направлениям – патриотическое воспитание, спорт, культура, образование, наука. Уже появилась инициатива создания молодежных агитпоездов с соответствующей содержательной программой. В перспективе они будут курсировать от Бреста до Владивостока, позволяя молодежи двух стран знакомиться и общаться со своими сверстниками из ближнего зарубежья, ближе узнавать друг друга. Еще одна тема, которая, по мнению молодежи, требует интенсивного развития – организация единого медийного пространства Союзного государства и взаимодействие на уровне IT-технологий.

Заключение. Таким образом, в Республике Беларусь и Российской Федерации, путем совместных усилий создаются различные программы в области молодежной политики, направленные на реализацию таких задач, как возрождение совместных молодежныхстроек и студотрядов, создании совместной молодежной инфраструктуры, открытых пространств, объединение усилия в противодействии переписыванию нашей общей истории – в частности, истории Великой Отечественной войны др.

Литература. *Стратегия развития молодежной политики Союзного государства будет разработана в ближайшие годы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: edu.gov.by – Дата доступа: 12.04. 2022.*

УДК 94(476.6)"1941-1945"

ДОВГУН Н.В., студент

Научный руководитель - КРУЧЕНКОВА Т.Н., ст. преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

О ГЕРОИЗМЕ БЕЛОРУСОВ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Введение. Годом исторической памяти объявлен 2022 год с целью формирования объективного отношения общества к историческому прошлому, сохранения и укрепления единства белорусского народа. Целью работы является исследование истории Обуховского сельского совета Гродненского района Гродненской области в годы Великой Отечественной войны для создания реальной картины происходившего на оккупированных территориях Республики Беларусь. Особое внимание уделяется следующим населённым пунктам: агрогородок Обухово, деревня Комотово, хутор Марьяновка.

Материалы и методы исследований. Материалом исследования послужили архивные данные Обуховского сельского совета и литература по истории Великой Отечественной войны. Использовались описательный, сравнительно-сопоставительный методы и приемы сплошной выборки, обобщения и систематизации материала.

Результаты исследований. В 1941 г. фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. По советским пограничным заставам открыли огонь тысячи вражеских орудий, немецкие самолеты бомбили города. Началась Великая Отечественная война. На территорию Гродненщины она пришла в первую очередь. Чтобы обеспечить порядок, оккупанты создавали в центре сельских советов волостные управы с полицейскими участками и участками жандармерии. Вокруг лесов создавались «охранные полосы». Население, которое там проживало, было уничтожено или выселялось, деревни сжигались. Проводился массовый расстрел жителей Гродненского района. Было расстреляно 300 человек. В таких условиях рождалось патриотическое движение на Гродненщине.

Уроженец Обухово Степан Васильевич Будрик, секретарь Скидельского РК КПЗБ,